

Августа 1942 г.

ПЯТНИЦА

№ 93 (1505)

Цена номера 5 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Большевистский путь

Массово-политическая работа на уборке урожая

Быстро и дружно созрели тракторные бригады, должны ежедневно проводиться читки сообщений Советского Информбюро, газет, беседы на политические темы. Агитаторы должны организовать доставку в поле газет, журналов, книг, помочь редакциям выпускать стенные газеты и «боевые листки».

Боевая задача тружеников колхозных полей так организовать уборку урожая, чтобы убрать хлеб быстро и без потерь. Дать стране и Красной Армии вдоволь хлеба, мяса, овощей, сырья для промышленности — съяненный долг колхозников, всех работников сельского хозяйства.

Уборка урожая и хлебопоставки государству будут проведены тем более успешно, чем шире будет развернута политическая работа. Поэтому для сельских агитаторов, для всех коммунистов и комсомольцев сейчас нет более высокой и ответственной задачи, нежели мобилизация всех сил колхозников и колхозниц, работников машино-тракторной станции на проведение уборки и обмотки хлебов по-военному, в короткие сроки, без потерь, на быстрейшее выполнение планов государственных поставок.

Вся агитационно-массовая работа на уборке урожая должна быть направлена на повседневное политическое воспитание колхозников и работников МТС. Агитаторы должны разъяснять систематически внутреннюю и международную политику партии и Советского правительства, благородные цели отечественной войны против гитлеровской Германии, воспитывать ненависть к немецким оккупантам, знакомить колхозников с последними событиями внутрисоюзной и международной жизни, мобилизовать трудящихся деревни на деятельность и активную поддержку нашей армии и нашего флота.

Задача партийных организаций и всех агитаторов разъяснить каждому колхознику, каждому работнику МТС, что успешное проведение уборки урожая в этом году в кратчайший срок и без потерь, выполнение в срок всех обязательств перед государством по заготовкам сельскохозяйственных продуктов и натуроплате за работы МТС.

Военный урожай уберем быстро и без потерь

В нашем Епифановском колхозе имени Чкалова хорошо работали все трудоспособные колхозники и на всех полевых работах, начиная с сева, а также на работах по уходу за посевами и на прополке.

Сейчас наступил самый серьезный момент колхозных работ — уборка, — который налагает на колхозников огромную ответственность за ее успешное проведение, за недопущение

потерь на уборке.

Наш колхоз уборку озимых начал 3 августа. В первый же день из жития работало около 60 человек, которые только до обеда убрали 3 гектара.

Наши колхозники приложат все усилия к тому, чтобы убрать военный урожай быстро и без потерь. Лучшее зерно досрочно сдадим государству.

Н. Кондратов.



По инициативе бригадира И. В. Ахрамовича на Н-ском заводе созданы фронтовые стахановские бригады, работающие на ответственных заказах для фронта. Фронтовая бригада Ахрамовича выполняет дневное задание на 700—800 рабочих.

На снимке: (слева направо) бригадир И. В. Ахрамович, стахановец — орденовосец Н. В. Огоньев и слесарь стахановец Н. И. Зайцев.

Фото В. Капустина.

Фотохроника ТАСС

ПРЕДСЕДАТЕЛЯМ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Товарищи председатели сельских советов депутатов трудящихся! В этом году я второй раз обращаюсь к вам. Первое мое обращение касалось проведения весеннего сева. И, как видите, природа хорошо вознаградила колхозников и вас за хорошие труды. Урожай вышел отличным. Теперь задача — убрать его своевременно, убрать без так называемых производственных потерь. Это сделать не так легко, прививая внимание исключительную дождливость в этом году.

Мне излишне напоминать вам, отчего и где происходят потери. Это вы знаете лучше меня. Одно могу сказать, что потеря десяти колосьев из квадратного метра составляет, по подсчетам Наркомата земледелия, в целом по стране, сотни миллионов пудов. Такой роскоши в этом году мы ни в коем случае позволить себе не можем.

Потеря быть не должно, допущение потерь при уборке отчего бы то ни было в это труда для страны время означает предательство интересов родины, нож в спину Красной Армии.

Гитлеровские разбойники ввергли свою страну и всю Европу в муки голода. Они тонут наши самые богатые хлебные районы и думают уморить нас голодом. Но этому не бывать, этого наш народ не допустит.

Товарищи председатели сельских советов, ваш долг перед родиной обеспечить своевременное начало уборочных работ, привлечь все трудоспособное население к уборке урожая, использовать все возможности для того, чтобы обильный урожай был собран без потерь. Это касается не только зерновых культур, но и овощей.

Хорошая уборка урожая, экономное расходование продуктов питания, это выигрыш значительного сражения в войне с фашистской бандой. Уборка — это то же, что бой на фронте.

Так сделаем же со своей стороны все, чтобы этот бой был выигран.

Прошу ознакомить с моим письмом председателей колхозов, а если возможно и всех колхозников.

4 августа 1942 г.

М. КАЛИНИН.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 5 августа

В течение 5 августа наши войска вели ожесточенные бои в районах Клетская, Котельников, южнее Белая Глина и южнее Кущевская.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

•• За 4 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 40 немецких танков, более 200 автомашин с войсками и грузами, до 100 повозок с боеприпасами, 4 автосистемы с горючим, взорвано 4 склада боеприпасов и склад горючего, подавлен огонь 20 батарей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частью уничтожено до четырех рот пехоты противника.

•• В районе Клетской наши войска вели бои с противником. Немецкая пехота, при поддержке танков и бронемашин, несколько раз атаковала наши позиции. Наши бойцы стойко выдержали удары немцев и отбили их атаки. Противник потерял в этих боях 8 танков и до 1.200 солдат и офицеров. Южнее Клетской произошел танковый бой, в ходе которого советские танкисты сожгли и подбили 13 немецких танков.

•• Ожесточенные бои проис-

ходили в районе Котельниково. Сосредоточив крупные силы, противник непрерывно атакует наши позиции. Ценой больших потерь ему удалось несколько продвинуться вперед. У одного населенного пункта завязался упорный бой. Пункт несколько раз переходил из рук в руки. По неполным данным на этом участке уничтожено 12 танков, 28 автомашин и свыше 400 гитлеровцев.

•• Южнее Белая Глина наши войска вели напряженные оборонительные бои с танками и мотопехотой противника. На одном из участков, после упорного боя, наши части отошли на новые рубежи. На другом участке крупный отряд автоматчиков противника прорвался в тыл нашей части. Быстро принятими мерами немецкие автоматчики были окружены и полностью уничтожены. В районе южнее Кущевской наши войска отбивали многочисленные атаки противника. Только на участке Н-ской части уничтожено 6 немецких танков, 4 орудия и 26 пулеметов. На поле боя осталось свыше 600 трупов солдат и офицеров противника.

•• На Северо-Западном фронте происходили действия авиации и редкая артиллерийская

перестрелка. Семь скоростных советских бомбардировщиков под руководством тов. Перлик разрушили переправу противника через реку. Группа летчиков во главе с тов. Артемовым совершила налет на вражеский аэродром. В результате налета взорван склад с боеприпасами и возникло 18 очагов пожаров. В воздушных боях сбито 2 немецких самолета.

•• На Карельском фронте группа летчиков части, где командиром тов. Белоусов, произвела внезапный налет на аэродром противника. Уничтожено 14 немецких самолетов. Несколько позднее летчики этой же части, совместно с летчиками командира тов. Фомина, совершили еще один налет на аэродром противника, на котором находилось 12 «Мессершmittов-109». Два немецких самолета, пытавшихся подняться, были сбиты пилотами тов. Чебичковым и Бакулиным. Всего во время этого налета было уничтожено 7 немецких истребителей.

•• Группа партизан из отряда тов. Т., действующего в Ленинградской области, пусти-

(Окончание см.
на 2 странице)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Окончание вечернего сообщения 5 августа

ла под откос немецкий воинский эшелон. Полностью разбиты 14 пассажирских и 10 товарных вагонов. На протяжении 150 метров поврежден железнодорожный путь. Убито и ранено свыше 300 немецко-фашистских оккупантов.

•• Пленный летчик 4 немецкой истребительной эскадры унтер-офицер Вилли Треттер рассказал: «Я только на днях прибыл на фронт. Русские летчики сбили меня в первом же воздушном бою. Наши старые летчики говорят, что сражаться с русскими летчиками становится все труднее. Нам все время говорили, что авиация русских уничтожена. Сообщения о налетах советских самолетов на Кенигсберг произвели поэтому очень сильное впечатление. Говорят, что русские бомбардировщики причинили большие разрушения военным объектам».

•• Немецкому солдату Вальтеру Шерпен пишет Курт Геренленг из Саарской области: «Война высасывает из нас все соки. Работать приходится до тех пор, пока не сломится хребет, а жратва вечного. Все, что у крестьян есть, у них отняли. Но жаловаться нельзя. Горе тому, кто сболтнет чтонибудь лишнее. Его назовут критиком и тогда он пропадет».

•• Французские патриоты вывели из строя большой прокатный стан и три мартеновских печи на сталелитейном заводе в окрестностях г. Ирсон. На суконной фабрике в Каибре неизвестными был подожжен склад готовой продукции. Огнем уничтожено 30 тысяч метров ткани, подготовленной к отправке в Германию.

За высокие показатели работы МТС, в стороне от борьбы с потерями зерна

Всеноардное социалистическое соревнование, развернувшееся в нашей стране в период ожесточенных боев с германским фашизмом, является ярким выражением мощного патриотического и трудового подъема советского народа.

Среди работников МТС этот патриотический подъем превращается в мощную силу, помогающую успешно преодолевать трудности военного времени и двигать дело вперед.

Особенно ярко это подтверждается результатом работы отдельных тракторных бригад. Так, Зеленцовская тракторная бригада, бригадир тов. Романов, на первое августа с. г. годовой план выполнила на 116,3 проц., она вспахала на каждый трактор 313,2 га, Кошкинская бригада, бригадир тов. Маркевич, годовой план выполнила на 90,3 проц., вспахала всего 781,12 га или 260,37 га на трактор, Бабкинская бригада, бригадир тов. Кузнецов, годовой план выполнила на 76,2 проц., вспахала 933,77 га или 252,37 га на трактор, Польцовская бригада, бригадир тов. Вострилов, план выполнила на 76,1 проц., вспахала 476,81 га или 238,45 га на трактор. Также хорошие показатели в работе имеют Казаковская и Давыдовская бригады.

Трактористы перечисленных выше бригад глубоко поняли свои задачи. Они всемерно стараются как можно больше оказать в своей работе помощи фронту, чтобы быстрее разгромить ненавистного врага.

Вот они, лучшие трактористы нашей МТС, дающие высокую выработку на своих тракторах и экономившие горючее: т. Кряжов А. И. (Зеленцовская бригада) вспахал 190 га, сэкономил горючего 323 кг., Шу-

тов И. Т. вспахал 196 га, сэкономил горючего 532 кг., Гарев В. Т. вспахал 207 га, сэкономил горючего 473 кг., Левин В. В. (Кошкинская бригада) вспахал 196 га, сэкономил горючего 442 кг., Осина М. И. вспахала 158 га, сэкономила горючего 201 кг., Кузнецова И. Г. (Бабкинская бригада) вспахал 190 га, сэкономил горючего 333 кг., Лапин М. вспахал 181 га, сэкономил горючего 123 кг., Хорошев В. И. (Казаковская бригада) вспахал 168 га, сэкономил горючего 162 кг., Подавоменко П. П. (Новосельская бригада) вспахал 158 га, сэкономил горючего 80 кг., Петров В. М. (Давыдовская бригада) вспахал 165 га, сэкономил горючего 16 кг. и другие.

Однако, наряду с положительной работой тракторных бригад и трактористов, мы не избежали еще плохие показатели в работе в ряде бригад нашей МТС. Так, например: Белавинская тракторная бригада (бригадир тов. Рябов), выполнила план всего на 30 проц., Жайская (бригадир тов. Евстигнеев) — на 25 проц., Бerezовская (бригадир тов. Гарев) — на 28,5 проц., Дьяковская (бригадир тов. Сидоров) — на 38,3 проц., Федуринская (бригадир тов. Рассадин) — на 40,8 проц.

Объяснить плохую работу этих бригад можно только одним, что их руководители не прочувствовали всей ответственности, возложенной на них за работу бригад, они проявляют идиотскую болезнь — беспечность в работе — и не ведут борьбы за укрепление трудовой дисциплины в своих бригадах. В результате этого указанные бригады смазывают общие показатели работы МТС и не оказывают реальной помощи колхозам.

Отстающие бригады должны сделать для себя соответствующий вывод и перестроиться в работе с тем, чтобы выполнить план тракторных работ и организовать действительную борьбу за экономию горючего и смазочных, как это делают наши передовые бригады: Зеленцовская, которая сэкономила горючего 1155 кг., Кошкинская — 553 кг. и другие. Эти бригады своей экономией горючего оказали реальную помощь фронту. Они обеспечили супочный бой пяти советским танкам на фронте отечественной войны.

Честь и слава передовикам, занявшим первые места в социалистическом соревновании, Зеленцовской, Кошкинской, Бабкинской тракторным бригадам! Равняйтесь по ним все работники МТС! Еще шире развернем соревнование! Выполним и перевыполним план тракторных работ, будем всемерно бороться за экономию горючего, это будет лучшей помощью нашей доблестной Красной Армии, ведущей ожесточенные бои с врагом.

Прохоров, начальник политотдела Вачской МТС.

Включившись в социалистическое соревнование на быстрейшее проведение сельскохозяйственных работ, колхозники Кошкинского колхоза «КИМ» борются за сжатые сроки уборки хлебов. Начав с 3 августа массовое жниво ржи, кошкинские колхозники эту работу обязались закончить в 4 дня. И это обязательство они выполнят. Залогом этому служит дружный, работоспособный коллектив каждой бригады, каждого звена. 30 гектаров сжатых хлебов — вот результат первых двух дней работы.

Сейчас на жниво выходят до 120 человек. Большинство из них нормы выработки выполняют, а такие колхозницы как Федорова Е., Федорова М., Скупова Ф., Документова М., Аганова П. и многие другие

дневные нормы перевыполняют с первых же дней работы. При норме 0,12 гектара они сжигают по 0,13 гектара и с каждым днем темпы их работы повышаются.

Работая не покладая рук, колхозница Федорова М. имеет в своей книжке 189 трудодней, Волкова А. — 162 трудодня и другие. 452 трудодня отработали 25 школьников. Школьница Крайнева З. отработала уже 60 трудодней. Колхоз «КИМ» получает в текущем году богатый урожай — 13 центнеров с гектара при плане 12 центнеров.

Работа на уборке хлебов в Кошкинском колхозе проходит дружно, организованно, что безусловно способствует завершению жнива ржи в срок, намеченный колхозом.

Однако в колхозе имеют место и серьезные недостатки. Один из крупных недостатков — это большая потеря зерна в поле. На каждом квадратном метре насчитывается 6—8 потерянных колосьев, а около трои и более число потерянных колосьев на один квадратный метр достигает 30—40. Это составляет по колхозу несколько центнеров. Такая потеря зерна является преступлением перед родиной, перед фронтом.

В обязательстве социалистического соревнования сельского совета по этому вопросу записан такой пункт: убрать урожай без потерь... На деле же получается, что председатель сельсовета тов. Максимов не знает насколько качественно убирается хлеб в том или ином колхозе.

Не менее важным вопросом на уборке урожая является агитмассовая работа среди колхозников, которая отсутствует не только в Кошкинском колхозе, но и во всех колхозах сельсовета. Ни комсомол, ни школьные работники к этой работе не привлекаются. Почти бездействует в этом деле и парторганизация.

Кошкинский колхоз с 3 августа ведет массовое жниво хлебов, но ни одной стендгазеты, ни одного боевого листка за это время не выпущено. Постановление СНК СССР и ЦБ ВКП(б) об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов, хотя и обсуждалось колхозниками, но кол-

хозники и даже бригадиры в нем разбираются не совсем правильно. Все это говорит о том, что агитмассовая работа является заброшенным участком работы парторганизации.

Совершенно иная картина раскрывается в Фотининском колхозе Кошкинского сельсовета. Колхоз еще не закончил сеноуборку и теребление льна. С 5 августа он только еще приступил к выборочному жниву ржи, тогда как вполне возможно производить массовое жниво.

По признанию заместителя председателя колхоза тов. Демина, чтобы убрать рожь, колхозу потребуется 12—13 дней. И это так. Потому что на работу выходят по 5—8 человек в бригаде. Ясно, что убрать рожь на площади 69 гектаров это количество колхозников раньше 12—13 дней не сможет.

Все дело кроется в том, что в колхозе отсутствует трудовая дисциплина. Колхозники выходят на работу после обеда и даже совсем отказываются от работы, как например: Волкова Варвара, Волкова Александра и некоторые другие. А работать фотининским колхозникам надо особенно усиленно, так как площадь посева в колхозе большая, и, кроме того, через 2—3 дня необходимо будет приступить к выборочному жниву овса и озимой пшеницы.

Если сейчас же партийная организация и сельский совет не примут соответствующих мер к выправлению положения в Фотининском колхозе, надо будет сказать вперед, что в колхозе будут громадные потери хлеба, а овса они могут снять не более 50 процентов действительного урожая.

Никаких признаков политической работы в этом колхозе нет. Имеющаяся комсомольская организация не подает признаков жизни, а 9 комсомольцев, которые числятся в организации, совершенно бездействуют.

Чтобы не допустить больших потерь хлебов, колхозу должна оказать громадную помощь в уборке урожая машинно-тракторная станция. Иначе, при такой постановке дела колхоз не в состоянии справиться с поставленными перед ним задачами.

Кошкинский сельсовет плохо борется за выполнение взятых на себя обязательств в соревновании, откладываясь формальностью. В ряде колхозов не закончена сеноуборка, большие потери зерна на полях, отсутствие дисциплины в Фотининском колхозе, отсутствие политической работы очевидно мало тревожат руководителей сельсовета и парторганизации.

Парторганизация и сельский совет должны приложить все свои силы на быструю и без малейших потерь уборку урожая.

И. Шаблыкин.

Ответ. редактор
И. А. НИКИТИН.

Продление торгового соглашения между Советским Союзом и Соединенными Штатами Америки

31 июля в Вашингтоне состоялся обмен нотами между Чрезвычайным и полномочным послом СССР в США М. М. Литвиновым и государственным секретарем США г. Кордэллом Хэллом о продлении действующего торгового соглашения между СССР и США. Это соглашение, регулирующее торговые отношения между обеими странами на основе режима взаимного наибольшего благоприятствования, было заключено в 1937 году и ежегодно возобновлялось в течение последующих четырех лет сроком на один год. В настоящее время правительства СССР и США, продлив срок действия соглашения до 6 августа 1943 года, договорились, что соглашение останется в силе и после этого срока, поскольку оно не будет заменено более обширным торговым соглашением, с предупреждением за 6 месяцев о прекращении ныне действующего соглашения.

Текст торжественных нот, которыми обменялись М. М. Литвинов и г. Кордэлл Хэлл, гласит:

«В соответствии с имеющи-

ми место переговорами, имею честь подтвердить от имени своего правительства соглашение, которое было достигнуто между правительствами наших стран о том, что соглашение касательно торговых отношений между Союзом Советских Социалистических Республик и Соединенными Штатами Америки, изложенное в обмене нотами от 4 августа 1937 года, вступившее в силу 6 августа 1937 года и возобновленное 5 августа 1938 года, 2 августа 1939 года, 6 августа 1940 года и 2 августа 1941 года, оставается в силе до 6 августа 1943 года.

Соглашение останется в силе и после этого, поскольку оно не будет заменено более обширным торговым соглашением, с предупреждением за 6 месяцев о прекращении ныне действующего соглашения.

Комиссары Союза Советских Социалистических Республик и президент Соединенных Штатов Америки,